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Показатели рентабельности характеризуют эффективность деятельности и использования ре-
сурсов организации и позволяют соизмерять величину прибыли с масштабом производства, а так-
же с общей суммой затраченных и используемых ресурсов. Другими словами, чтобы понять, 
насколько эффективно работает организация, а также определять причины отрицательного финан-
сового результата и выявлять резервы повышения прибыли используется такой показатель как 
рентабельность. 

Рентабельность организации определяется, как отношение чистой прибыли к выручке от реали-
зации (формула). 

 

Рентабельность организации = 
Прибыль

Выручка	от	реализации
 ×100% 

 
Таким образом, данный показатель дает сведения о том, сколько прибыли приходится на один 

рубль реализованной продукции (оказанных услуг) в рассматриваемом периоде. 
Показатель рентабельности может рассчитываться и другими способами в зависимости от це-

лей исследования также делением чистой прибыли на интересуемый объект анализа, например, 
рентабельность активов, основных производственных фондов, капитала, продаж и так далее. 

Таким образом, такой показатель эффективности деятельности предприятия как рентабель-
ность позволяет выявить, способна ли организация функционировать на рынке и конкурировать в 
своей отрасли, а также насколько правильно осуществляется ее деятельность. Руководство должно 
быть ориентировано на повышение уровня рентабельности предприятия, и для осуществления 
этой цели необходимо использовать различные пути увеличения этого показателя. 
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Основные средства являются важнейшим средством производства и оказывают большое влия-

ние на его эффективность. Беспрерывный рост технического прогресса приводит к постоянному 
росту основных средств на базе внедрения новой техники, технологии и модернизации оборудова-
ния. Это требует улучшения интенсивности использования основных средств и особенно их ак-
тивной части.  

В Республике Беларусь бухгалтерский учет основных средств регулируется постановлением 
Министерства финансов Республики Беларусь 30.04.2012 г. № 26 “Инструкцией о порядке бухгал-
терского учета основных средств,” . В соответствии с данным постановлением к основным сред-
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ствам относятся активы, имеющие материально-вещественную форму, при одновременном вы-
полнении следующих условий признания:  

 активы предназначены для использования в деятельности организации, в том числе в произ-
водстве продукции, при выполнении работ, оказании услуг, для управленческих нужд организа-
ции, а также для предоставления во временное пользование, за исключением случаев, установлен-
ных законодательством;  

 организацией предполагается получение экономических выгод от использования активов;  
 активы предназначены для использования в течение периода продолжительностью более 12 

месяцев;  
 организацией не предполагается отчуждение активов в течение 12 месяцев с даты приобрете-

ния;  
 первоначальная стоимость активов может быть достоверно определена [1]. 
Согласно законодательству Республики Беларусь в сфере бухгалтерского учета начисление 

амортизации по основным средствам в полном размере не является основанием для их списания, 
поэтому самортизированные основные средства используются в хозяйственной деятельности и 
отражаются в бухгалтерском учете наряду с недоамортизированными объектами.  Отражение та-
ких объектов на одних и тех же субсчетах бухгалтерского учета не позволяет получать оператив-
ные сведения о состоянии основных средств для целей управленческого учета, а также для состав-
ления статистической отчетности [2]ю 

В СПК “Восходящая заря” предусмотрен учет основных средств по группам основных средств, 
а именно:  

 01.01.1– “Здания”;  
 01.01.2 – “Сооружения”;  
 01.01.3 – “Машины и оборудование”;  
 01.01.4 – “Транспортные средства”;  
 01.01.5 – “Вычислительная техника”;  
 01.01.6 – “Передаточные устройства”.  
В целях совершенствования методики бухгалтерского учета предлагается использовать в СПК 

“Восходящая заря” дополнение к субсчетам второго порядка аналитические субсчета третьего по-
рядка, характеризующие степень амортизированности основных средств, таблица. 

 
Таблица – Рекомендации по дополнению рабочего плана счетов СПК “Восходящая заря” по 

счету 01 “Основные средства” 
 
Действующий план счетов СПК 

“Восходящая заря” 
Рекомендации по дополнению рабочего плана счетов СПК  

“Восходящая заря”. 

Счёт Содержание Счёт 
Субсчета 
3-го по-
рядка 

Содержание 

01.01.1 Здания 01.1.1 01.1.1.1 недоамортизированные здания 
   01.1.1.2 самортизированные здания 
01.01.2 Сооружения 01.1.2 01.01.2.1 недоамортизированные сооружения 
   01.01.2.2 самортизированные сооружения 
01.01.3 Машины и оборудование 

01.01.3 01.01.3.1 
недоамортизированные машины и  
оборудование 

   01.01.3.2 самортизированные машины и оборудование 
01.01.4 Транспортные средства 01.01.4 01.01.4.1 недоамортизированные транспортные средства 
   01.01.4.2 самортизированные транспортные средства 
01.01.5 Вычислительная техника 01.01.5 01.01.5.1 Недоамортизированная вычислительная техника 
   01.01.5.2 Самортизированная ввчислительная техника 
01.01.6 Передаточные устройства 

01.01.6 01.01.6.1 
Недоамортизированные передаточные  
устройства  

   01.01.6.2 Самортизированные передаточные устройства 
Примечание – Источник: собственная разработка 
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На основании предложенных рекомендаций, нами была разработана форма управленческого 
отчета, необходимая для отражения полученных результатов за определенный месяц.  

Управленческий отчет о степени амортизированности основных средств позволит получить 
оперативные сведения о состоянии основных средств, для целей управленческого учета и для со-
ставления статистической отчетности 

В управленческом отчете о степени амортизированности будут указываться данные организа-
ции: 

 название организации; 
 учетный номер плательщика; 
 вид деятельности организации; 
 организационно-правовая форма; 
 орган управления; 
 единица измерения; 
 адрес организации. 
В наименованиях показателей будут указаны основные средства, в том числе: 
 первоначальная (переоцененная)стоимость основных средств; 
 амортизация основных средств; 
 недоамортизированные основные средства; 
 полностью самортизированные основные средства. 
Так же будет указан код строки и сумма основных средств  за определенный месяц, в конце 

данных управленческого отчета будет  подпись  руководителя (председателя) и главного бухгал-
тера. 

Таким образом, использование организацией СПК “Восходящая заря” предложенных рекомен-
даций относительно совершенствования организации бухгалтерского учета основных средств поз-
волит создать систему учета основных средств с высокой степенью детализации, что в свою оче-
редь создаст основу для составления качественной отчетности как бухгалтерской, так и статисти-
ческой по основным средствам в разрезе степени амортизированности.  
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В статье рассмотрены и проанализированы различные определения понятия «Инвентаризация». 

Инвентаризация помогает компаниям отслеживать свои активы, помогает определить оптималь-
ный уровень запасов, результаты инвентаризации могут влиять на налоговые обязательства ком-
пании. Эта тема актуальна в настоящее время, так как инвентаризация является одним из актив-
ных элементов методов бухгалтерского учета, позволяющих составить бухгалтерскую отчетность. 

Правильно организованная инвентаризация способствует повышению эффективности бизнеса, 
снижению издержек и оптимизации производственных процессов. Благодаря своевременному 
проведению инвентаризации компания может оперативно реагировать на изменения в запасах, 




